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Skrivtid: 9.00-14.00

Godkinda hjdlpmedel: Miniriknare, spraklexikon.

Tentamen bestar av fem uppgifter. Fér full poang pa en uppgift krivs tydliga, utforliga och
vil motiverade 16sningar.

Genomgéng av tentamen sker 2016-03-31 k1. 15-16 i sal B307.

Uppgift 1. (20 poiing)

Marta Sélg &r en erfaren fastighetsmiklare i Stockholm. Efter en analys har hon kommit
fram till foljande simultana fordelning for antal salda objekt och antal nya objekt som hon
far in per vecka:

Antal salda objekt
0 1 2
0|9 020 0.01
Antal nya objekt 1]0.1 029 0.23
21001 ¢ 0.06

a) Bestdm konstanten c.
b) Berdkna vintevirdet for antal nya objekt och antal salda objekt per vecka.

c) Berdkna korrelationen mellan antal nya objekt och antal salda objekt per vecka.



Uppgift 2. (20 poing)

En biolog kontrollerar dgonférgen hos ett stort antal fruktflugor. Sannolikheten att en kon-
trollerad fluga har vita dgon ar 1/4 och sannolikheten att den har roda dgon &r 3/4. Kon-
trollerna kan antas vara oberoende.

a) Vad &r sannolikheten att totalt minst fyra flugor méste kontrolleras tills man hittar den
forsta flugan med vita 6gon?

b) Vad &r vintevérdet for totala antalet flugor som méste kontrolleras for att hitta en fluga
med vita 6gon?

¢) Vad ar sannolikheten att totalt minst fyra flugor maste kontrolleras tills man hittar tva
flugor med vita égon?

d) Vad &r vintevirdet for totala antalet flugor som méaste kontrolleras fér att hitta tva flugor
med vita 6gon?

Uppgift 3. (20 poiing)

Féretaget F* producerar bland annat frukostflingor. Enligt en modell &r den dagliga pro-
duktionen och forsiljningen av storsiljaren FabulSsa Flingor approximativt simultant nor-
malférdelade med korrelation 0.6. Den dagliga produktionen antas vara approximativt nor-
malférdelad med véntevirde 100 stycken och varians 625 och den dagliga forsiljningen antas
vara approximativt normalférdelad med vinteviirde 100 stycken och varians 64.

a) Vad dr sannolikheten att den dagliga forsiljningen overstiger 110 stycken?
b) Vad &r sannolikheten att den dagliga forséljningen Gverstiger den dagliga produktionen?

¢) En forpackning séljs for 45 kronor. Den rérliga kostnaden for att producera en férpackning
ar 18 kr och den fasta kostnaden for produktionen ar 1500 kr per dag. Berdkna forviantad
daglig vinst.



Uppgift 4. (20 poiing)

Maéklaren Mérta Silg far varje manad en summa tilldelad fran sin chef som hon fir disponera,
for de kostnader hon har, sasom marknadsfringsutgifter. Hon far tilldelat en summa p4 Y,
kr (i tiotusental) och hennes faktiska utgifter &r Y, kr (i tiotusental) enligt den simultana
tathetsfunktionen

3y, 0<yp <<l
0, annars.

flynye) = {

a) Bestdm marginalférdelningarna for Y, och Y,.
b) Ar Y; och Y; stokastiskt oberoende?

c¢) Mérta hoppas kunna imponera pa sin chef genom att spara in pa utgifterna. Berikna
sannolikheten att hennes faktiska utgifter #r mindre &n hilften av den tilldelade summan,
d.v.s. berdkna P(Y; <Y,/2).

Uppgift 5. (20 poiing)

a) Lat Y vara en stokastisk variabel med tithetsfunktion

2 0<y<2
— 4 =¥>
fly) = { 0, annars

Bestam téathetsfunktionen for U = V2.

b) Lat Y vara en stokastisk variabel med tithetsfunktion

Wo1<y<1
_ %, <y<
Ut { 0, annars

Bestdm tathetsfunktionen for U = Y?2.
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